

2023年度

| , ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | • |
|---------------------------------|--|
| 金獎 | 白石角公廁 |
| | 位於大埔科學園,環境宜人,符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要 |
| | 求,除了建有玻璃天幕,光線充足,更安裝智能系統包括電話充電設備, |
| | 並設有獨立洗手位置及飲用水設備,方便遊人使用。牆身更建有植物,整體 |
| | · 外觀設計與顏色協調,感覺舒適。 |
| | |
| 銀獎 | 馬料水海濱公廁 |
| | 位於馬料水白石角,設在單車徑旁,假日人流眾多,仍然保持清潔衛生,管 |
| | 理上值得嘉許。 |
| | |
| 銅獎 | 西灣河海寧街公廁 |
| | 經過最近翻新後,設施新淨及整潔,公廁內地面乾淨,並配合綠色植物擺 |
| | 設,令使用者非常舒適,值得表揚。 |
| | |
| 最佳公共 | 香港國際機場 |
| 運輸公廁 | 設施符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求,特別是廁所內實行四 |
| 獎 | 合一體的設計理念。該概念包括安裝自動感應水龍頭、自動感應規液器和自 |
| | 動感應烘乾機及紙巾分配器。乾手機應可將水從手直接吹入盆中,減少濕手 |
| | 而造成地板濕滑的危險機會。同時更採用電子控制平版,顯示每架廁所的設 |
| | 置的用量外,更有閒置廁格的數量顯示,加深遊客對香港現代城市的印象。 |
| | Ending End of the Control of the Con |
| 最貼心商 | 啟德 Airside 商場 |
| 場公廁獎 | 位於啟德地鐵站,正如商場主題所述 A Place of Wholeness,照顧大家的需 |
| <i>2</i> = <i>N</i> X | 要,除了每層設有洗手間外,更在二樓及四樓增加多一個洗手間,符合女廁 |
| | 原格數量避免排長龍出現象。在一樓更設置舒適的一個很有規模的育嬰室, |
| | 包括有暖奶器,梳化椅座,獨立房間等,設備齊全,環境優靜,對於携有初 |
| | 生嬰兒的父母非常貼心。 |
| | |
| | |

最急待改善公廁

- 西環吉席街公廁,巡查時發覺地面大面積積水,設施破損和殘舊,大有機會傷及使用者。
- 西營盤街市公廁,廁格內極度污糟,即使人有三急,亦過門不敢入,地面上滿地積水,容易滑倒使用者,兩間公廁在管理上需要極大改善。



| 金獎 | 山頂凌霄閣公廁 符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求,衛生環境非常良好,小童坐廁等設施—應俱全,廁所內更安裝了四合—非接觸式概念洗手盆,既環保又方便使用者。設計方面,以香港景色作為廁所的牆身瓷磚,獨特又能代表香港。 |
|-------------------|--|
| 銀獎 | 赤柱市政大廈公廁 位於旅遊景點赤柱中心市場,赤柱村巴士總站對面,指示清晰,遠處可見。廁所設計符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求,特別是每格廁所內有扶手、空氣流通、廁所內外設有指示圖,亦同時有齊兒童廁所、坐及蹲式馬桶、傷健廁所、 嬰兒床,方便一家大小老幼。美中不足是吹風乾手機距離洗手盆比較遠,洗手後容易滴水在地面上,造成地面濕滑,有安全隱患。 |
| 銅獎 | 中環林士街多層停車場公廁 公廁近期翻新,在地下樓層供停車場泊車者使用,使用率不算高。由於鄰近海邊,空氣流通,所以沒什麼異味。 廁所設計基本符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求。較為突出的一點是廁所內有綠化,數個盆栽點綴了整個廁所環境,廁所的整體外觀設計亦與顏色協調,感覺舒適。 |
| 商場最貼心廁所獎 | YOHO MALL 形點 廁所的男女廁基本符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求,光線充足, 環境優美又衛生。廁所管理甚好,見到定時有人員清潔。還有提供育嬰室,方便 客人餵哺母乳及照顧嬰兒,房外更有「使用中」提示燈,注重使用者私隱,非常貼心。 |
| 最佳運輸 系統廁所 獎 | 地鐵尖沙咀站 現時很多公共交通地點都設有公共廁所,但近年最積極的就是港鐵公司,可謂「急使用者所急」,香港廁所協會對此表示支持和讚賞。 今次得獎的廁所是位於屯馬綫和東鐵綫之間,尖沙咀站外新建的智能廁所,受惠 市民更多。廁所門外有顯示屏實時顯示可用廁格數目及空氣質素。廁所內亦安 裝了空氣淨化系統。廁所旁更設有育嬰室,讓乘客安心照顧嬰兒及餵哺母乳。 |
| 最佳設計 理念公廁 | 土瓜灣馬頭角道公廁 翻新後設計創新,令人眼前一亮,遠處就能見到一種顏色鮮豔的建築物。公廁除了符合「香港公廁設計及管理指引」的 CASH 要求,亦非常符合香港旅遊城市的形象。遊客經過景點時,如果見到這個「醒目」公廁,相信亦可加深對香港的正面印象。 |



| 最佳古蹟 | 磅巷公廁及浴室 |
|------|--|
| 廁所獎 | 歷史悠久的磅巷公廁及浴室於翻新後煥然—新, 整體符合 CASH 概念外, 更設有 |
| | 供傷健人士使用的公眾浴室,其他設施如嬰兒床及小童廁所都——俱全。乘∐邊 |
| | 斜坡而建,把一座數十年的公廁翻新,讓舊有建築換個方式活著。磅巷公廁及浴 |
| | 室保存了歷史,承傳了文化,絕對實至名歸。 |
| | |
| 最佳清潔 | 荃灣多層停車場公廁 |
| 員工獎 | 廁所管理做得非常好,門外長駐兩位清潔員工,不時清潔廁所,值得表揚。 |
| | |

最急待改善公廁

- 上水龍運街公廁環境惡劣,地面濕滑,馬桶旁有大量廁紙。加上通風系統極差,以致廁所臭 氣熏天;
- 天水圍天河路遊樂場公廁亦缺乏管理, 男廁有兩個廁格, 一個堵塞, 一個在外佈滿糞便, 即使人 有三急, 亦過門不敢入。
- 郊野公園流動公廁衛生差劣已是多年議題,今年巡查仍未見改善。多個流動公廁設計及配置都極度惡劣及不完善,一般冲水設備失靈,冀便、紙巾無法沖走。加上長期無人打理,令廁所臭氣熏天,令人作嘔。

Hong Kong Toilet Association 香港廁所協會



| 最持之以恆 特別大獎 | 大埔林村放馬蒲公廁 此公廁曾在 2006 年得到協會評為最佳廁所銅獎, 今年再到探訪, 廁所持之以恆 |
|---------------|---|
| 村州八英 | 繼續保持整潔,此廁所是用古雅鄉村屋型設計,融合在林村的村莊及中國風格, |
| | 而這多年廁所保持整潔,當地村民引以為傲.前線員工勤奮,表現卓越. |
| 金獎 | 士美非路市政大廈公廁 |
| | 位於堅尼地城士美非路市政大廈街市內的公廁,使用率極高,公廁內地面極之 |
| | 乾淨,與旁邊街市地面濕滑成強烈對比.設施整潔,並配合綠色植物擺設,令使 用者非常舒適.前線員工表現勤奮兼主動積極,更具備英文交流能力,值得欣 |
| | 尚 |
| 銀獎 | 欽州街公廁 |
| 24.7 | 於 2020 年完成優化工程後,令人煥然一新,位於深水埗鬧市,人流極高,整體設 |
| | 施整潔,外牆更添上清潔香港大使「清潔龍阿德」圖案,向市民宣傳清潔香港 |
| | 信息,實得鼓勵. |
| 銅獎 | 佐敦加士居道公廁 |
| | 位處佐敦鬧市,公廁雖然沒有翻新廁所之華麗,但內部設施保持新淨及整潔, |
| | 值得嘉許. |
| 最佳清潔員 | 大埔林村放馬蒲公廁 及 士美非路市政大廈公廁 |
| 工廁所獎 | 前線員工積極改善廁所環境衛生,令到使用者有感染起作用,間接促使使用者 |
| | 更有公德心. |
| 最佳公共運 | 港澳碼頭公廁 |
| 輸廁所獎 | 此公廁於2020年選為香港最急待改善公廁,位處上環交通樞紐,人流極高,但經 |
| | 過改善後,實在令人驚喜,廁所內空間寬敞,廁具選料用心,通風系統良好,內部 |
| | 設施保持新淨,整潔,強化室內綠化,進入廁所後, 感覺很舒服. |
| 最佳商場廁 | 圓方商場公廁 |
| 所獎 | 堪稱「五星級」公廁,足見私人發展商大力改善公廁水平.此公廁設於商場內, |
| | 最大特色是在洗手間旁設有一個很大的小朋友照顧室,內裡空間很大,三個 |
| | 可同時提供三個家庭父母, 照顧小孩另有休息梳化,電話充電器,飲水機等設施,方便携有初生嬰兒的父母使用. |
| | 他, A 民场有例生安几时义母伙用。 |
| | |
| | |



最貼心科技

沙田新城市廣場

應用廁所獎

採用電子控制平版,顯示每架廁所的設置的用量外,更有閒置廁格的數量顯示; 位於入門口的排隊地方,更有顯示預計等候時間,對使用者非常貼心. 在嬰兒方便更為照顧,商場有提供QR碼,顯示嬰兒護理設施的位置,方便使用者 可以即時找到位置.

最急待改善公廁

● 包括: 觀塘海濱公園公廁, 佐敦覺士道公廁及西鐵元朗站均榜上有名. 廁所地面濕滑、有尿垢、有積水, 無清潔員工值班及, 情況極不理, 以示有關方面極需作出改善措施.





| 金獎 | 荃灣多層停車場公廁 本會曾在 2006 年的選舉中,列出荃灣多層停車場公廁是為最急待改善公廁之一,經過多年改善後,成為本年度最佳公廁並列金獎.這所公廁由於受制於先天環境,設計未如理想,但經過翻新後,引入最新本地研發的空氣質素監察系統,及在洗手盤設置【全自動洗手規液乾手三合一】設備,有效改善濕地情況。此廁所位處交通樞紐,人流極多,但卻能保持清潔衛生,前線員工的努力盡責值得贊嘗。 |
|-----------|--|
| 銀獎 | 調景嶺公共交通交換處公廁 此公廁的優勝之處在於其設計用心貼心。傷殘廁所,家庭廁所,老人廁格等等, 一應俱全,可以很好作為其他公廁的範本。此外,調景嶺公共交通交換處公廁 同樣處於繁忙的交通樞紐,整體清潔管理與荃灣多層停車場公廁相比同樣出 色,前線員工的努力盡責值得贊嘗。 |
| 銅獎 | 洗衣街公廁 此公廁經過翻新後,真的是換然一新,無論在灯光及牂身及地面瓷磚,均為調和,令人進入廁所後,感覺很舒服,項切施人性化,例如有层架可以放手袋,內裏廁格有為長者加扶手及小童加坐椅,使父母可以安心如廁,惟一不足之處,雖然附近花店林立,廁格內卻欠決一些綠化! |
| 環保(創意) | 零碳天地公共廁所 |
| | |
| 廁所獎 | 在很多不同方面作出新嘗試,包括以 IoT 對廁所的營運進行監管 ,採用環保 |
| Hon | 竹材料, 引入自然光及自然通風,強化室內綠化,引入與自然調和的照明裝置。 |
| 愛心模範廁 | 尖沙咀中心商場公眾廁所 |
| 所獎 | 此廁所設於商場內, 從行人電梯到廁所位置有四度門, 所有門都是自動開關門, 方便一些行動不便人士, 而設於男, 女洗手間外有一座傷健人士使用洗手間, 設有揚手開門的自動設施, 而它得獎原因是它設有語音提示, 開, 關, 鎖門等提示, 方便一些弱視人士使用。 |
| 科技(衛生) | 山頂商場公眾廁所 |
| 所类 廁所类 | 以實質行動支持本地科研。針對目前疫情的健康隱患,採用本地研發的Germagic智慧抗毒塗層,有效消滅包括Covid-19病毒及大部分已知的病毒細菌。 |
| 人性化設計 | 深水埗 V Walk 商場公眾廁所 |
| 廁所獎 | 非常全面的人性化設計。從個人、家庭、到老人、殘障人士、都照顧周到。 |
| | |



最急待改善公廁

● 包括大埔太元村公廁, 西貢海濱公園, 北河街街市公廁, 港澳碼頭公廁及安德道遊樂場 公廁均榜上有名, 廁格設施不足, 空間狹小, 維修及清潔情況極不理, 以示有關方面 極需作出改善措施。





| 2010Tb | <u>k</u> |
|--------|---|
| 金獎 | 尖沙咀東公共運輸交汇處公廁 此公廁是一個新建廁所,裡面設施除了較新外,在管理清潔的員工都感覺有 |
| | |
| | 工作熱誠,另外有一個較為好的是廁內有音樂和提醒使用者保持廁所清潔等. |
| 銀獎 | 大角咀洋松街公廁 |
| | 此公廁雖沒有翻新廁所之華麗,但內部設施保持新淨,整潔,它雖設立在一 |
| | 個舊形住宅區,但設計者都考慮到老人和新進媽媽的需要而在旁邊設立一個 |
| | 長者和方便小孩子的特別廁間,我們覺得應以讚揚. |
| 銅獎 | 灣仔堅拿道公廁 |
| | 此公廁應該多一個進步獎,它翻新過,但因為是港島其中一個人流和使用率 |
| | 最高的公廁之一,因為剛翻新,內部設施當然會較新淨,但難得是清潔員工 |
| | 能保持內部整潔乾淨,而最近安裝了空氣淨化系系統,另到一直以來存在的 |
| | 強烈異味得以解決. |
| | |
| 特色公廁 | 大埔林村放馬蒲公廁 |
| 獎 | 此公廁曾經得到協會最佳廁所銅獎,今年我們再到訪,發現廁所仍保持整潔, |
| | 此廁所是用古雅鄉村屋型設計,融合在林村的村莊風格,而這多年廁所保持 |
| | 整潔,當地村民引以為傲,協會不想再給與名次,但不想埋沒了這有特色的 |
| | 公廁, 經過多番考量, 所以給予一個獎項以鼓勵. |
| | |
| 模範公廁 | 青嶼幹線觀景台公廁 |
| 獎 | 此公廁十多年前協會亦已給予是佳廁所獎項,而這幾年協會亦有不時到訪, |
| - 1 | 廁所一直保持設施整潔和衛生環境等, 而這是一個觀光景點, 是一間代表香 |
| | 港的第一前線, 所以協會亦希望表示心意, 特給予獎項給與支持. |
| | |
| 愛心及模 | 尖沙咀東帝國中心 L1 廁所 |
| 範商場廁 | 此廁所設於商場內,從行人電梯到廁所位置有四度門,所有門都是自動開關 |
| 所獎 | 門,方便一些行動不便人士,而設於男,女洗手間外有一座傷健人士使用洗 |
| | 手間, 設有揚手開門的自動設施, 而它得獎原因是它設有語音提示, 開, 關, |
| | 鎖門等提示,方便一些弱視人士使用. |
| 溫馨體貼 | 佐敦圓方商場公眾廁所 |
| 商場廁所 | 此洗手間設於商場內、設施一般、但有一最大特色是在洗手間旁設有一個很 |
| 獎 | 大的小朋友照顧室, 內裡空間很大, 三個可同時提供三個家庭父母, 照顧小 |
| | 孩另有休息梳化,電話充電器,飲水機等設施,方便携有初生嬰兒的父母使 |
| | 用。 |
| | 74. |
| | |



金獎 : 青嶼幹線觀景台公廁

銀獎 : 灣仔博覽道東公廁

銅獎 : 大埔林村放馬莆公廁





| 金獎 | 淺水灣沙灘公廁 旅遊及游泳人士熱門地點,使用率極高。雖屬沙灘廁所,但廁所內並沒有 沙,足見前線員工勤奮,表現卓越。 |
|----|---|
| 銀獎 | 大嶼山昂平路公廁 建築設計甚具特色,亦與四周環境協調。通風系統良好,採用自然光及循環 再用水,充份考慮環保要求,前線員工勤奮,表現卓越。 |
| 銅獎 | 放馬莆公廁 鄰近許願樹,建築物非常配合周遭環境,設計有特色。前線員工既勤奮又自 發性強,積極改善廁所環境衛生,對使用者起感染作用,間接促使使用者更 有公德心。公廁外設有洗手設備,有效疏導人流。 |

最急待改善公廁

- 荃灣楊屋道公廁,最多人提名的急待改善公廁,但當評審團巡察時,該公廁已關閉,門外貼有通告,指自2006年4月1日起暫時關閉。但事隔近三個月,該公廁仍未有任何改善工程開始的跡象,對附近居民造成不便,建議當局盡快動工改善。
- 荃灣地鐵站多層停車場大廈公廁,位處交通樞紐,人流極多。這所公廁是後來加建,由於受制於既定環境,設計未必理想,但前線員工非常盡責清潔,但使用者卻缺乏公德心,經常弄污。殘疾人士廁所情況更加惡劣,有人踎在馬桶上如廁,地面濕滑,不利殘疾人士使用。
- 油麻地街市街公廁及浴室,安全和維修問題極為嚴重,男廁八格中有三格「待修」。使用者公德心不足,前線員工即使勤奮工作,亦未能恆常保持清潔。沒有獨立殘疾人士廁所,廁所內的殘疾廁所又經常被非殘疾人士佔用,尤其嚴重是在零晨時分,廁格疑被吸毒者佔用,以至早上清潔人員時有在廁格內發現半睡不醒人士,或有人把自己反鎖在殘疾人士廁格內,不必要地增加清潔員的工作量,亦影響其他使用者的人身安全。
- 中環街市北面公廁,由於位處人流極多的中環心臟地帶,廁所使用率極高,但維修及保養極之惡劣,殘舊破損情況嚴重。使用者又十分缺乏公德,沒有沖廁及洗手,每次都由前線員工隨後清理,勤奮工作而效果不彰。更沒有殘疾人士廁所。儘管清拆中環街市已在政府議程內,但一日開放使用,基本維修保養是不可少的。